Классный час «Безопасность в сети Интернет» 2 класс

Цель:

1)Познакомить учащихся с опасностями, которые подстерегают их в

Интернете и помочь избежать этих опасностей;

2) Рассказать о вирусах, вредоносных программах, в интернете;

3) Дать знания о том, как себя вести в социальной сети.

Оборудование: карточки для работ в группах, памятка учащимся, анкеты,

музыкальное сопровождение, карточки (рефлексия)

Подготовительная работа: учитель проводит анкетирование среди

учащихся по вопросам:

1) У вас на домашнем компьютере установлен Интернет?

2) Что вам больше всего нравится в Интернете?

3) Как ваши родители воспринимают ваши занятия в Интернете?

Почему?

1. Орг.момент
Чудесная погода за окном...
И это в сентябре! Какая прелесть!

К нам солнышко пришло на классный час,

И сразу стало всем теплее!

Солнышко дарит свои теплые лучи вам, ребята. Подарим и мы ему свои улыбки! Дружно поприветствуем солнышко и настроимся на активную работу. Я уверена, работа на уроке принесёт вам только положительные эмоции! 
2. Создание проблемной ситуации

- В современном мире знания вы можете получать из различных

источников информации. Что такое «источник информации»? Какими источниками информации вы пользуетесь чаще всего?

- Как вы думаете, какой наиболее современный источник информации представляет наибольшую опасность для ребенка?

- Определите, о чём пойдёт речь на уроке?

( Интернет. Какие опасности он таит для нас?)

3. Изучение нового материала.
- Что такое Интернет?

Просмотр м/ф «Фиксики. Интернет»

-Дети обладают всеми основными правами и свободами человека,

однако требуют особой правовой защиты, поскольку они имеют меньшие

возможности для защиты своих прав, чем взрослые люди. Первым

документом, регулирующим права детей, является Декларация о правах

ребенка, также принята Конвенция о правах ребенка.

Работа в парах (у обучающихся на столах выдержки из Конвенции о

правах ребенка)

Ст. 13 п.1 1 Ребенок имеет право свободно выражать свое мнение;

это право включает свободу искать, получать и передавать информацию и

идеи любого рода, независимо от границ, в устной, письменной или печатной

форме, в форме произведений искусства или с помощью других средств по

выбору ребёнка.

Ст.17 1-ая часть Государства-участники признают важную роль

средств массовой информации и обеспечивают право ребенка иметь доступ

к информации и материалам из различных национальных и международных

источников, особенно к такой информации и материалам, которые

направлены на содействие социальному, духовному и моральному

благополучию.

- Ребята, а как вы думаете, нужна ли защита детям от информации и

материалов, вредящих им?

Не случайно в 2011 году был принят Федеральный Закон «О защите детей

от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», который

должен помочь обеспечить защиту детей от негативных информационных проявлений, в том числе и в Интернете.

Виртуальность общения предоставляет людям с недобрыми намерениями

дополнительные возможности причинить вред детям. В последнее время в

Интернете появляется много материалов агрессивного и социально опасного

содержания. Интернет может быть прекрасным и полезным средством для

обучения, отдыха или общения с друзьями. Но – как и реальный мир – Сеть

тоже может быть опасна: в ней появились своя преступность, хулиганство,

вредительств о и прочие малоприятные явления.

Тема правильного поведения детей в Интернете - очень важная тема.

Учреждён Международный День безопасного Интернета, который

отмечается ежегодно 8 февраля.

-Как вы думаете, ребята, для чего школьникам нужен Интернет?

4. Работа в группах
- Давайте обсудим «плюсы» и «минусы» Интернета.

( у учащихся листы с таблицами: вопросы, ответы «Плюс» или «Минус»)

	Утверждение
	Плюс
	Минус

	1. Интернет имеет неограниченные возможности дистанционного образования (то есть на расстоянии).


	
	

	2. Интернет очень часто подменяет реальное общение виртуальным.


	
	

	3. Интернет позволяет общаться с людьми, которые находятся далеко.


	
	

	4. Интернет – наиболее популярный вид жульничества.


	
	

	5. Интернет – это хорошо, так как можно совершать покупки, не выходя из дома.


	
	

	6. В интернете можно узнать сведения о человеке: месте его проживания, адрес электронной почты, номер мобильного телефона


	
	


ФИЗКУЛЬТМИНУТКА

(поют песенку и выполняют движения)

(На первые две строчки частушки закрывать глаза руками и открывать, на

другие две - потягиваться).

На компьютере играли,

Наши глазоньки устали,

А теперь мы отдохнем

И опять играть начнем.

(Руки на поясе, наклоны влево, вправо).

Нужно спортом заниматься

И в жару нам, и в мороз,

Если где-то ты не сможешь,

То не хмурь уж ты свой нос.

(Хлопать в ладоши).

5. Закрепление.
Выполнение проверочного теста.
Тест  «Внимание, Интернет!»
1. Какую информацию нельзя разглашать в Интернете?
1. Свои увлечения .
2. Свой псевдоним .
3. Домашний адрес.
2. Чем опасны социальные сети?
1. Личная информация может быть использована кем угодно в разных целях .
2. При просмотре неопознанных ссылок компьютер может быть взломан .
3. Все вышеперечисленное верно .
3. Виртуальный собеседник предлагает встретиться, как следует поступить?
1. Посоветоваться с родителями и ничего не предпринимать без их согласия .
2. Пойти на встречу одному .
3. Пригласить с собой друга .
4. Что в Интернете запрещено законом?
1. Размещать информацию о себе.
2. Размещать информацию других без их согласия .
3. Копировать файлы для личного использования .
5. Действуют ли правила этикета в Интернете?
1. Интернет - пространство свободное от правил .
2. В особых случаях .
3. Да, как и в реальной жизни.
ВЫВОД:

1 ИНТЕРНЕТ - площадка для общения (школьные сайты, блоги, форумы;

электронная почта);

2 ИНТЕРНЕТ - источник информации

3 ИНТЕРНЕТ - дистанционное обучение (дистанционные курсы, мастер-

классы, консультирование болеющих детей и детей на домашнем

обучении);

4 ИНТЕРНЕТ - позволяет участвовать в сетевых конкурсах, олимпиадах,

проектах.

-Интернет предлагает большое количество возможностей для обучения,

но есть и большая доля информации, которую никак нельзя назвать ни

полезной, ни надежной. У газет или журналов есть редактор, который

проверяет информацию. А Интернет не сможет проверить, насколько

правдива размещенная информация. 
При работе в сети Интернет нужно быть осторожными, работать вместе с родителями. 
6. Итог. Рефлексия.
- Ребята, солнышку очень понравилось проводить с нами время, оно обязательно придет к нам в гости, и не раз.  Помашем ему вслед. У нас всё получилось. Аплодируем друг другу!

